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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 12 kor. 
Félévre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 „

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 40 fill.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMFLÉN-VÁEMEGTE KÖSÖNSÉGÉNE

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK 2szT 13ST 3D E 1ST V-A. S A. TB 1ST -A. P.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

6 till, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyuj tátik.

Hirdetések és pénzkülde
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Államosított közegészségügy.
Abban a mindinkább erősödő mozga

lomban, melyet kormányunk, a társadalom 
támogatása mellett a magyar haza, a köz
ügyek és viszonyok talpraállitása, fejlesz
tése és fölvirágoztatása érdekében indított, 
méltán helyet kell hogy foglaljon a ma
gyar nép higiénikus érdeke is.

Eleddig sem a törvényhozás, sem pedig 
maga az első sorban érdekelt társadalom 
nem fordított erre az igazán életbevágó 
kérdésre annyi figyelmet, a mennyit az 
megérdemel. Pedig köztudomású s elismert 
tény, hogy — fájdalom — a halandóság 
és az élethossza tekintetében rosszabbul 
állunk, mint a többi nyugoti államok, a 
nélkül azonban, hogy ennek a keserves 
helyzetnek javítására kellő és fokozott 
erővel, odaadással s kitartással töreked
tünk volna.

Nem hiányoznak ugyan e tekintetben 
törvényes intézkedéseink, de ezeknek mind
ekkoráig kevés hasznát észleltük. Most 
azonban - hála és elismerés érette or
szágos kormányunknak — felvirad az 
emberorvosokra is s felvirad a közegész
ségügynek is.

Az állatorvosi szolgálatot már előbb 
államosították s adtak olyan fizetéseket 
ennek a szolgálati ágnak, hogy bizony az 
emberorvosok méltán restelhették tudo
mányuknak silányul furcsa taksálását, mely 
sok helyütt egy konvenciós kocsis fizeté
sét is alig ütötte meg; mig másutt 40 fil
léres beteglátogatásokból s a községek 
nagy kínnal kivasalt 600-800 koronájából 
kellett megélniök azoknak, a kik az em
berek gyógyításával és az általános köz
egészségügygyei foglalkoznak, vagyis a 
kik az emberi élet legdrágább javát, kincsét 
kezelik.

Thales, az ó kori bölcs, kérdeztetvén 
hogy kit tart ő boldognak, feleié : azt ki 
testére nézve egészséges, lelkére nézve 
pedig müveit ember. S ma, mit tart a világ 
legfőbb, legnagyobb jónak"? Talán nem 
tévedek, ha azt állítom, hogy az ember 
testi egészségét és erejét. En legalább 
minduntalan azt hallottam, hogy legdrágább 
kincs az egészség, mert ha ez hiányzik, 
hasztalan akkor a hírnév, a méltóság és 
gazdagság; az ember nem találja bennük 
gyönyörűségét, a mit a magyar közmondás 
igy fejez ki: „Kelletlen ott a kincs, hol jó 
egészség nincs* — meg igy: „Bíbor, bár
sonyvendégség — jobb egy napi egészség.“ 

Egészség alatt értjük a test épségét, 
erejét, elevenségét, egyenes, rendes és 
üde magatartását és mozgékonyságát; azt 
az állapotot, a midőn nincs benne semmi 
fogyatkozás, gyöngeség, elbágyadás, vagy 
valami sérülés. Épp azért az egészséggel 
is úgy vagyunk, mint a boldogsággal, csak 
akkor tudjuk, érezzük, milyen drága kincs, 
amikor már elvesztettük.

Azért el is követnek az emberek min
dent, hogy maguknak az állandó egészsé
get biztosítsák, vagy pedig az elvesztett 
erőt visszaszerezzék.-Finom húsos ételek
kel és vérszaporitó italokkal táplálkoznak; 
óvják magukat a meghűléstől; orvost vesz
nek igénybe, mihelyt egy kis változásuk 
van; fürdőre járnak, torna- és testedző 
egyesületeket alakítanak, hogy testi ere
jüket fejlészszék, izmaikat edzzék. Szóval 
élni és az élet gyönyöreit, de mindenek 
felett a természet gyönyörűségeit élvezni 
törekszik minden ember, a ki nem feledi 
el, hogy az élet múlandó és hogy a nap 
terjesztette világosságot a sir örök sötétje 
fogja felváltani.

Hogy tehát a szemeinkkel élvezett, látott 
világosság elsötétedése lehető későn követ

kezzék be: ösztönszerü óhajtása, vágya 
mindazoknak, kik az életet kedvesnek, 
becsesnek tartják s ennél fogva élni sze
retnek. Mert lenni mindig jobb, műit nem 
lenni: ennélfogva arra törekedni, hogy 
életünk, létünk lehető hosszú legyen, egé
szen indokolt. Kétszeresen indokolt főképp 
napjainkban, midőn az életmód, a táplálék, 
az izgató italok, a kicsapongás, betegsé
gek ezer nemei, a szegénység s másféle 
okok folyvást gyöngítik az ember testi 
szervezetét, rövidebbé teszik életét.

Már-már annyira vagyunk, hogy szinte 
igazat kell adnunk Pope angol költőnek, 
a ki szerint „az élet most csak arravaló, 
hogy az ember körülnézze magát és — 
meghaljon.4*'

Feltétele pedig az életnek: hogy 
egészségesek legyünk. Ezért mindenek 
felett úgy az államnak, hatóságoknak mint 
az egyeseknek is elsőrendű szoros köte 
lessége a jó közegészségügy megteremté
sén munkálkodni, azt létesíteni, egész erő
vel és akarattal föntartani, biztosítani.

Elég sajnos, hogy a létért való, a 
mindennapiért és az anyagiakért folytatott 
szívós küzdelemben az emberiség nem jut
tat magának időt egészségének kímélésére, 
sem a jó közegészségügy feltételeinek 
megszerzésére.

Minden meg és meg nem engedett esz
közzel iparkodnak egy némelyek vagyont 
szerezni; a szegényebb sorsban született 
földműves, iparos rendkívüli munkásságot 
fejt ki, éjt-napot egygyé téve dolgozik és 
nélkülöz, csak hogy valamije legyen; 
életünk végességére nem gondolva igaz
talanok és kegyetlenek vagyunk önmagunk 
és mások irányában is, mintha cselekede
teinkről soha számolni nem kellene, szóval 
mig végünket magunktól messzelevőnek 
hisszük, mig szerveink és idegeink jók és

TÁRCA,
Az első bojtár.

— A »Zemplón« eredeti tárcája. - 
Irta: Kiár István.

Valamennyi bojtár között a legszálasabb, 
hosszú fürtéi göndör csigákban omlanak le bar-

nem keresi az árnyékot. Hanyatt vágódik a gye- a földről, majd mellé kerül a futó csikónak es
nen kalapjával befödi az arcát, aztán a másik üstökön ragadva igyekszik maga után cipelni, 
pen, Kaiapjavai utuuu , Ha az nem szerül neki, akkor szorosan melle
pillanatban mar as . , tat és egy alkalmas pillanatban átpattan a

Nem zavarja sem az augusztus, nap heve, és addig pofozza azt, hol jobb-
sem a menest nyomon követő legyek vága . ^ hol balról, mig a szokatlan teher súlya alatt
Amannak tüzet állam re^ Xji oda zavarba jött állat arra felé nem megy a merre
a legyeket meg almában is elűzi magáról. Uüa t J iki
kan a hol csípést érez, de fel nem ebred. neK1 tets , . . .

sritessss “ i/st s -5.!— trs, „„ss-tysa *;? $
11“— “al* ,WÍ5.<™.5f«-i-*™ "írSVÍShíwV.S'írj'ts

Izmos faijainak egy rántásával ketté sza- száguldókat. Aztán ha “ J01! perc elmúltával már ott száguld a délibábos
Htja a w keanderböfLt köteléket.Selyem- vibráló szemhatárán,
suhogós karikásával első csapásra levágja a szaladó csík gy szemeik tűzben A délibáb először megnöveszti alakjai. For-
ló marjára szállt pöcsiket a nélkül, hogy a lovat ^agyukk E*fket magasra tartva ijedt ideges- más lábait irombákká, karcsú derekát idomta-
érintené. NótáHoz ütemre pattogtat. A száguldó ^ J k JLik m4sik egy-egy hara- lanná teszi. Aztán felemeli a hullámzó levegőbe,
ménes kellő közepéről egy dobásra kiszakítja a séggell prus elkapvékonyába, de pár perc hol, mint a mesebeli táltos, nem is menni ha
kijelölt csikót és ha a befogott horkolo állatnak pást,, vagy 411 a rend és a meg- nem úszni látszik. Majd meg egy másik lovat
orreimpájába ragadhatott, úgy vezeti maga után, elmuUávM t h ly tovább. Ra ig varázsoi fölébe, a melyik szorosan a hátához
mintha kezes bárány és nem harmad füvet ért, zavart-cakók ^ 5itörnie> azzal aztán nőve lábaival az ég felé kapál, vele együtt szá-
féket sohasem látott sarkányfiok lenne. Illan Játékot mint a maCska az egérrel, guld és a délibáb szeszélye szerint hol egeszen

Reggel a legkorábban kel, este legkésőbben olyan ja Uplv/etbe emelkedve futtat utána, tiszta, hol meg alig kivehető fordított képét
fekszik.f zivatart állja a napot meg nem bánjm Nyelesen állóNikist llbrta módjára adja á vágtató lónak. Végtére pedig egy alig
Ha szűrét nyakába kerítette egy állto helyben A t a melyet csak úgy a sebes vágtá- érezhető fuvalom, mint egy varázsütésre, eltun-I rntllídjg^hajoival, kap ismét fel tét minink A felséges képból csak egy Okjfl;
l0n a ----------5--------------■— A Zemplén nyolc okiul. H
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ruganyosak addig mit sem törődünk an
nak feltételeivel.

Fokozott örömmel kell azért fogad
nunk és üdvözölünk az országos kormány
nak abbeli elhatározását, hogy a közegész
ségügyet, s ebben az azt munkálni, istá
polói hivatott orvosokat, legközelebb álla
mosítja, existenciájukat, mely a sikeres 
működés alapja, biztosítja s íelszabadv 
taudja őket a községek apró tiraunusaitol 
s a községi javadalmazásnak azoktól a ke e- 
metlenségeitől, a mikben eleddig annyi 
szekatúra mellett bö részük volt.

Hisszük, hogy ez az üdvös reform 
a nekünk oly annyira drága és becses 
közegészségügyet — benne az emberi ele
tet — konzerválni fogja nemcsak, de sót 
fejleszteni főképp ott, a hol eleddig sem
mit, avagy nagyon kevés figyelmet fordí
tottak arra, hogy a lélek okossága: az elet.

, Fáik us.) „ ,Demeter János,
néplelkész.

radt ápolandó: 113, fölvétetett: 166 íP^tottj 
279, el bocsáttatott: 14(, meghalt. J, a korba/
ban visszamaradt: 123. Ápolási napok szama. 
QnQQ

Vármegyei ügyek.
Rendkívüli közgyűlés. A törvényható

sági bizottság tagjait Hadik Béla gróf főispán 
meghívta a Sátoralja-Ujbelyben t. ho -4-en 
(huszonnegyedikén) d. e. 10 orakor tartandó 
rendkívüli közgyűlésre, mely a bizottsági tagok 
1902. évi névjegyzékét fogja megállapítani.

A közig, bizottság tegnap délelőtt tar
tott ülésének fontosabb tárgyairól és hatáioza- 
tairól szóló referádánkat, minthogy az idő előre
haladt, jövő számunk fogja hozni.

A törvényhatósági útadók, dacára an
nak hogy a f. évre előírás máig sincs, a 1. évi 
szeptemberben elég jól folytak _be. befizettetett 
összesen tőkében: 36,765 K. 73 1., késedelmi 
kamatban: 387 Ív 31 f., most több, mint a múlt 
évi szeptember hó folyamán, tőkében 618 K 
28 f.-el, késedelmi kamatban 4 K. 28f.-el,Leg 
több folyt be (7037 K. 24 f.) a gálszécsi, leg
kevesebb (494 K. 81 f.) a szirmai járásból. — Az 
útadó összeirási lajstromok átvizsgálásához csak 
akkor foghat a számvevőség, ha a kereskedelem
ügyi kir. miniszter a varmegye közgyűlésének 
válaszolt, hogy t. i. ragaszkodik-e továbbra is 
a 10°/o es adókulcshoz, vagy pedig, a közgyűlés
ből felterjesztett okoknak engedve, leszállitja-e. 
az 1901. évi törv. hat. útadó kulcsát 6°/o-re.

A nyugdíjalapra ügyelő választmány
f. hó 10-én tartott tanácskozásán Klimó Meny
hért vm. pt.-i ellenőr folyamodását, melyben 
megrendült egészségi állapotára való tekintettel 
nyugdíjaztatását kérte, félretette; mert a bemel
lékelt orvosi bizonyítványok a folyamodónak 
munka nem bírását nem igazolják.

A zamplónvármegyei közkórház f. évi
júl.—szept. havi betegforgalmi kimutatása. Ma-

Hirek a nagyvilágból.
Abdur-Ráhmán, afganisztáni emir, Ivelet- 

Ázsiának orosz és ángol részről szorongatott ural
kodója^ napokban meghalt. Ivét tia maradt. Az 
egyik is, a másik is verseng a trónért voltaképp, pe
dig a két herceg mögött Orosz- és Angolország 
a mozgatóevő. A polgárháború, mely Angliának 
Afganisztán felett eddig gyakorolt gyámkodását 
is fenyegeti, kikerülhetetlennek látszik. Orosz
ország és Anglia, amaz északról, emez délről, 
már mozgósították is hadeieiket.

Botha bur tábornok, kit az angolok be
kerítettek, hős csapataival áttörte az ángol had
sorokat és bevonult a Zulu-földre. A buroknak 
ez a fényes hadi mozdulata végzetes siker kez
dete az ángolokkal szemben, a kik most már attól 
félnek, hogy délafrikai birtokaikat is elveszítik.

A Fűlöpszigeteken, hol a háború még 
mindig dúl az Amerikai Egyesült Szabad Álla
mok és a filifipinoknak nevezett óh lakok kö
zött, a szigetek ősjlakói legújabban is jelentékeny 
hadi sikert arattak.

Hírek az országból.
Mályás király lovas emlékszobrának 

alapzatát már építik kincses Kolozsvár főterén. 
A szobrot csak az 1902. évben leplezik le, a 
mikorra Őfelsége a király is megígérte látoga
tását.

Az új országgyűlés Budapestre az or
szág házába f. hó 24 éré fog egybeseregleni, 
hogy folytassa ott, a liol elhagyta a volt or
szággyűlés, törvényhozói munkásságát,

~£4oralnök. Az új országgyűlés Képviselő - 
háza avval kezdi meg törvényhozó munkássá
giát, hogy hódoló tisztelgésre megy Őfelsége a 
király eíé a budai várpalotába. Vezetője lesz a 
legöregebb orsz. képviselő, ezidőszerint Fabinyi 
Teofil, a soproni követ.

A képviselőház az uj országgyűlésre uj 
elnököt választ. Eddig Apponyi Albert gróf és 
Ilieronymi Károly volt belügyi miniszter neveit 
eml- git’ék elnökjelöl euil.,

Különfélék.
— Királyi adomány. Őfelsége a király, 

kabinetirodája utján és főispánunk közbenjárá
sával, Durkoth István repejői gör. kát. tanítónak 
30 korona legkegyesebb adományt küldött

— Személyi hir. Seyfried József kúriai 
bíró, a Budapest-vidéki törvényszék elnöke a 
a múlt héten városunkban időzött.

_ Kellemes meglepetés. Andrássy
Sándor gróf, a homonnai kerület orsz. képvise
lője, a választások lezajlása után kellemes meg
lepetésben részesítette -Varannó község közön
ségét, amennyiben a Varannón létesítendő kór
nál alapjának 1000 koronát, az iparos egyesület 
részére 100 K., a csizmadia-kör részére 50 K., 
az izr. nőegyesület részére 50 K. és igy össze
sen 1200 K. azaz: ezerkétszáz koronát ajándé

kozott. Gaál Sándor, Varannó község bírája m 
dőn a fentebb részletezett összegok átvételei a 
nyilvánosság előtt is nyugtatja, egyúttal a 
nemes grófnak ezért a önmagát dicsérő nemes 
cselekedetért Varannó közönsége nevében is a 
leghálásubb köszönetét nyilvánítja.

— Október. A nagy természet lombját 
ávarnak hullatja, vérét borba önti, hogy meg
váltsa vele a szomorú embereket. A zöld szin 
halaványsárgába és rikító pirosba szökik, az 
illat elszáll, a mámor tovaröppen és minden a 
nagy emlékezés ünnepére készül, melynek neve 
november. De még mielőtt a feledés birodalmá
ban, az emlékezés síremlékét állítaná fel, még 
egyszer kitombolja magát az élet, a szunyadó, 
de szunyadásában is teremtő kéjre sóvárgó élet, 
legragyogóbb színeit rakja fel ékül az őszi ró- 
sákra — ezer és ezer változatban, mintha e pa
zar szinpompával még egyszer bizalmat akar
na lehelni a haldokló mindenségbe. Hogy miért 
is nem ültetnek szőlőtőkét az emberek sírjára? 
A legszebb síremlék ez a tüzes nedvet könnyező 
remeke a faunának, mely évszázadokra megőrzi 
tüzességét a gyöngyöző borban. — És mintha 
népek és nemzetek története is abban a nagy 
ingajárásban ketyegtetné az örök élet tik-takját, 
a melyben a természet keble piheg tavaszi és 
Őszi fuvalmakban — nyári hőben és téli fagy
ban — a közelgő vértanuk ünnepe is október 
hóra esik; talán sohasem is volt ősz a világon 
és akkor fogant meg a nagy tetmészet hangu
latai között, mikor az ember ontott, először em
bervért és a borzalmas halált felidézte a ragyo
gásba és virulásba. Az elhnllajtott embervérből 
is áldás fakad, népek szabadsága és örök élete 
és a haldokló Pán kiömlő szive vére a bor, tán 
ennek a példázata. Az októberi hangulatokat 
toll le nem Írja soha, talán a haldokló érzi át 
azokat, a mikor földi pályafutását úgy fejezi be, 
hogy mosolyogva búcsúzhat el szeretteitől. — 
Ez°a mosoly a haldokló ajkán — ez az üdvöz
lés az elmúlásban, ez a boldog emlékezés a 
múltra, ez a siró bizakodás a jövőbe, — ez az 
örökös himbálódzás az élet és múlás közt — ez 
az október. Deli öreg, — a ki megkívánja a 
halált, de örül az életnek. Az elért cél és az 
elért célban való örök kétkedés. (BmK.)

— Uj orvos. Davidovits Jenő dr., a buda
pesti Szent-Rókus kórháznak volt másodorvosa, 
Sátoralja-Ujbelyben telepedett le. Fogad lakásán 
Kazinczy-utca 511. sz. alatt.

— Eső. Hetek óta verőfényes, száraz idő 
járásban volt részünk. Gazdáink az őszieket 
nyugalmasan es háborítatlanul takaríthatták be. 
Szőlőbirtokosaink örömmel láttak, mennyire fo
kozza a hegy levének kvalitását az érlelő nap
sugár. Azonban ma egy hete éjjel változás ál
lott be Megeredtek az ég csatornái és bősége
sen hullott alá az eső. A szántóvetők örülnek, 
mert az őszi vetéseknek hasznára vált, azonban 
a szőlősgazdákat megrémítette, mert a szőlő 
rothadását nagyon fokozta az eső. Az időjárást 
jelző szerszámoknak ha hinni lehet remélhető, 
hogy az esős idő megváltozik és a várva várt 
szüret holnaptól megkezdhető lesz.

— Népmulatság Legényén. Abból az 
örvendetes alkalomból, hogy Dókus Ernő cs. 
és kir. kamarás a f. évi okt. hó 2-án az újhelyi 
kerület országos képviselőjévé újból megválasz- 

Folxtatás a mellékleten.

?yi futó pont marad meg, a mely alig pár pil
lanat alatt egészen eltűnik a kéklő messszeségben.

A bojtár eleinte oda sem h°de it. Hagyja 
hadd töltse a kedvét. Szokása már neki, hogy 
széles jókedvében körül nyargalássza a határt 
és csak akkor térjen vissza, ha acélos izmait 
íáradni érezve, vérének tüze némiképp enyhült. 
El úgy sem marad, az első füttyszóra pedig úgy 
is visszatér mindjárt. Később azonban, hogy a 
ló a kocsi tanyák felé fordult, elkezdi vissza
hívni. Először rövidebb időközökben íüttyent 
utána egyet-egyet. Később többet egymásután. 
Hosszút, éleset, vontatottat, a milyen csak telik 
erős tüdejétől. De, hogy a ló nem engedelmes
kedett csak épen rúgott egyet-egyet, ha meg
csapta füleit az éles hívás, nem erőlködik to
vább. Abba hagyja a füttyengetést és hagyja 
menni. Nem káromkodik, nem mérgelődik. A 
meddig látja, szemmel tartja, aztán hasra vágó
dik és várja türelmesen, hogy mikor és milyen 
üzenettel tér majd vissza.

Nem félti. Tudja az ott még éjszaka is a 
járást. Ő tanította be, hogy a ménestől a ta
nyáig és vissza egyedül is meg tudja tenni az 
utat. Szüksége van az olyan jóvérű bojtárle
génynek az üzenet hordóra Mert hát az ember 
csak ember. Ha tud is magának parancsolni, 
de a szive vágyódásának nem mindig bir ellen- 
állani. Ahoz még olyan derék legény is gyenge, 
mint ő.

A nagy egyedüllétbe, ha egyszer belefész
kelte magát agyába a gondolat, hogy be kéne 
menni a tanyára, akkor bajos azt onnan kiza
varni. Úgy hívja, úgy vonzza magához az a 
gondolat, hogy minden ellentállás hajótörést

szenved alatta. Hiába igyekszik másra gondolni, 
hiába igyekszik valami foglalkozással kiverni 
fejéből a gondolatot, nőm sikerül.

Nem megy a nótázás, nem megy a fütyü
lés, nem esik jól a pipa. Nem hallja meg a pa
csirta tili okozását, a min másszor órákig el tud 
gyönyörködni. Nem érdekli a közelben legelő 
darvak bohókás tánca, a melyet másszor egész 
délutánokon át meg nem un nézni. Mint a kit 
szemmel megvertek, órák hosszáig elfekszik 
szótlan mozdulatlanságban. Nézi az eget, a mely
nek kéklő egyformaságát még egy futó felhőcske 
sem zavarja, lelke pedig ott jár a számadóék 
Mariskájánál. Szőke haja, pici szája, gyermek 
arca a mágnesnél is erősebben, huzza-vonzza 
maga felé.

Az első bojtárnak szabad a számadó lányát, 
a kocsi gyöngyöt szeretni, de a ménest ott 
hagyni még miatta sem szabad. Nyáron meg 
még rövidek is az éjszakák.* Neki nincs ideje a 
leány után nézni, ha véletlenül nem találná a 
házban. Annak várni kell őt a tanya alatt, vagy 
a tanya melletti első dűlőnél, hogy mindjárt 
rá találjon és egy hosszú ölelés, egy pár forró 
csók váltása után ismét visszatérhessen a mé
neshez. Még igy is a virradat szokta vissza
vetni. ..

Nagy szüksége van hát egy gyorslábú üze
net hordozóra. A nyergesnek pedig sebes, vág
tája van. Előhívja, íelkantározza és a szarakat 
egy nagy göbbe köti a nyakán, b iile mellé oda 
tűzi az árvalányhajas bokrétáját s miután egy 
pár hízelkedő szóval lelkére kötötte, hogy néz
zen vissza, fejét a kocsi tanyák felé fordítva 
útnak ereszti. Kettőt, hármat kongat még utána

a karikással, aztán nyugodtan várja visszatértét.
Mire a kutágas árnyéka három lépést ha

lad, megszokott jönni a felelet. Á bokréta he
lyébe oda van kötve a leány zsebbeli csipkés 
kis keszkenője. Az pedig azt jelenti, hogy a tiéd 
vagyok, várlak, édes csókkal, nyájas szóval 
egész váradatig. ^

Most csak azon töpreng a legény, hogy 
mit fog gondolni a leány, ha a nyerges lefogó 
kantárszárral, bokréta nélkül fog megállani az 
ajtó előtt. Nem-é fog valami rosszat sejteni ? 
Fog-é arra gondolni, hogy a ló talán elszaba
dult vagy hogy az utón elvesztette a bokrétát? 
Nem-é fogja magát ok nélkül epeszteni addig is, 
mig beszélhet vele ? És mig agyában egymást 
kergetik az ehez hasonló gondolatok, a kocsi 
tanyák felől feltűnik a nyerges.

Hosszú rajtában jön. Lobogó sörénye hozza 
verődik izzadt nyakához, nraszos szügyit vasta
gon lepi a fehér tajték, lapockáján ujjnyira da
gadtak az erek, fényes szőre összecsapzott a rá 
szállt porral, kantárjához pedig egy keszkenő 
helyett kettő is van kötve.

Mikor egészen közel ér, meglassítja mene
tét. Rövid vágtában örvendező nyihogással kö
zeledik. Fújtató orrlikain át prüszköl, fogait vi
csorítva röhög, fejét kényeskedve kapkodja 
jobbra balra, első lábával a lépést aprózza, há
tuljával ide-oda tappintgat. Aztán, hogy maj
szolni kezdi a feléje nyújtott sós kenyeret, míg 
a legény a keszkenőket oldja el a füle mellől, 
fejével hízelkedve dörzsölődik annak széles vál
laihoz.
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1901. Október 13 Melléklet a „Zemplén*1 41. számához.
tatott: Dókus Ernőné Öméltósága ma egy hete, 
azaz okt. hó 6-án, legenyei kastélyok gazdasági ud
varán lévő tágas csűrben szépen sikerült népmu- 
latságot adott, hol szavazóknak és nem szavazók
nak egyaránt módjukban volt a zempléni zené
szek közreműködése mellett „kivilágos-kivirrad- 
tigu járni a ropogós csárdást. r. 1.

— Október 6. Ma egy hete a szabadság- 
harc legsötétebb emlékű napjának évfordulóján, 
mint előre jeleztük, a ref. templomban nagy 
gyászos istentisztelet volt. A valóban megható 
és magas szárnyalásu alkalmi gyászbeszédet 
Fejes jstván, a költő pap, tartotta. Az istentisz
teleten rendkívül nagy közönség vett részt, 
közöttük az első padsorban öreg honvédeink ti
zenhármán .

— Eljegyzés. Viczenty Ferenc a nagy- 
tárkányi kir. dohánybeváltásnál ellenőr, a múlt 
héten jegyezte el Sátoralja-Ujhelyben Répássy 
Anna kisasszonyt, özv. Répássy Jánosné Csiszár 
Vilma úrnő kedves szép leányát.

— Színház. A szinügyi bizottság tegnap 
délután határozott a színházért pályázó kérvé
nyek felett. Három igazgató kérte színházunkat 
és pedig Dobó Sándor (Nyitra), Krérner 
Sándor (Eperjes) és Halasy B. (Losonc) szín
igazgatók. A szinügyi bizottság Dobó Sándort 
találta a színházra legérdemesebbnek, s ily ér
telemben adott véleményt a tanácsnak. .

— A Zemplén fekete táblája. Osmert 
kézből a következő levelet kaptuk : Úgy látszik, 
hogy a b. lapjának „fekete táblájára kifüggesz
tett „megrovásunkénak eddig még látszatja 
sincs! Vastagon mártottam belé toliamat a múltkor 
és mégis csak Írott malaszt maradt felszólalásom. 
„Quousque tandem?u Itt a tél! és az ágii- 
csernyei iskolának még mindig nincs kerítése! 
Most már nemcsak kérjük, de követeljük, hogy 
legyen! Nem lehet tűrni, hosry egy iskola oly 
külsőt mutasson, mint az ág-csernyei! akár csak 
valami korcsma volna '■ Hat ezért fordít kot 
mátiyunk oly óriási pénzáldozatot a nép iskoláz
tatására — hogy az egyes magyar falvakban 
még megfelelő külsőt se nyerjen az eílajta 
bizonyára fontos középület! ? Ha a vármegye 
urai erre jönnek, ne felejtsék el megnézni az 
ág-csernyei ref. iskolát! Ennek az iskolának, 
melynek oly derék, kiválóan derék, szorgalmas, 
buzgó tanítója van — még kerítése sincs. Az 
idegenek korcsmának nézik, a tőszomszédságban 
lakó cigánypurdék pedig ellopdossák a tanító 
ur összes termését, melyet a bekerítetten udvar
ban kénytelen tartani. Sürgős segítséget köve
telünk !

— Amerikába vitorlázott fodrász. Lo
vász István helybeli todrász-üzletét eladta- Ame. 
rikába költözött, a különben rendezett anyagi 
viszonyok között levő szorgalmas embeit úgy 
látszik a gazdagodni vágyás csábította az uj 
hazába. Üzletét Petsár Sándor bpesti fodrász 
vette át.

— Lopott tárgyak. Domenyik János új
helyi napszámos a múlt héten a ref. temető ke
leti" falánál egy rongyos lepedőben nagyobb me- 
nyisémi s még egészen jó karban levő kma-ezust 
evőeszközöket talált s azokat a rendőrkapitány
ságnál átszolgáltatta. Az evőeszközök minden 
valószínűség szerint lopottak, azonban, hogy 
honnan, azt a rendőrség máig ki nem nyomozta. 
Ilyen tárgyak lopásáról rendőrségünknél felje
lentést nem tettek, ezért azoknak körözésé val 
lőtt szükségessé.

— Revolver halottja a templomban. F. ho
5-én Varannón, a zsidók ünnepnapján az ímahaz- 
ban a rabbi 5 éves fiát a templomszolga 11 eves 
fia revolverből agyonlőtte. A roppant szerencsét
lenség úgy történt, Hogy a templomszo.ga ott 
hagyta fiát az imaházban a szekrény onzesere, 
mivel ünnnepnap lévén, a kulcsát nem vihette 
magával. A fiú apja távoztával kinyitotta a szek
rényt és a benne lévő revolvert kivette melyet 
ama a falukon pénzinkaszszáláskor magával szo
kott vinni, Az imaházba jött be epen erre az 
időre a rabbi kis fia s odaült a másikhoz. 1 
fából rácélozott s az egyetlen golyóra toltott 
revolver elsült, a gyermek koponyáját átfúrta s 
pár órai szenvedés után a gyermek kiszenvedett. 
A gyermek a rabbi egyetlen fiacskája volt s ez 
a szerencsétlenség a családot mely gyászba bo

rította^ £jveBzett köpönyeg. A múlt héten
Ujhely és Sárospatak között a kocsi utón egy 
barna gumiköpeny elveszett. A köpeny belse 
jében Neuwirth Béla név van bejegyezve. Meg
találója a rendőrségnél illő jutalomban reszesu .

— Házi asszonyok figyelmébe. A szoba 
lakkozására eddig többnyire külföldi gyártmá
nyok voltak használatban, s azok jegkivált tar
tósság tekintetében estek kifogás alá. Most léte
sült egy magyar gyár a nagyváradi >Lmke 
padlóflnymázgyár«, melynek gyártmánya sok
kal felülmúlja az eddigieket különösen tartóság 
tekintetében, de meg azért is mert aztisztáb- 
ban tartható sőt nedves ruhával is kezelhető.

Elsőbbsége még, hogy a befestés után a szoba 
egy óra múlva használható, nem kopik és hogy 
szagtalan. A gyár tulaldonosa, Berkes Bertalan, 
a tiszta jövedelem 5°/o közművelődési célra az 
„Emkeu javára szolgáltatja.

— A gyomor többi szerveinkkel szem
ben mintegy szállító szolgálatot tesz, midőn a 
tápanyagokból a legfontosabb táprészeket kivá
lasztja és azt erőveszteség pótlására rendelke
zésre bocsátja. Mint minden szerv, úgy a gyo- 
mór is felmondja néha a szolgálatot; felhábo
rodik, hanyag vagy beteg lesz, mi által kény
szerít valamikép pótolni a gyomor munkakép
telenségét. A Somatpséban oly szerünk van, 
mely képes a gyomrot munkájától megkímélni, 
amennyiben a test felépítéséhez és fentartásá- 
hoz szükséges feliérnvét már kész állapotban 
tartalmazza u. i. oly alakban, melyben egyene
sen a test nedvei által vétetik fel. A Somatose 
90°/o felül, tehát meglehetős nagy mennyiségben 
tartalmaz könnyen emészthető fehérnyét, miál
tal a gyengült szervezet erősítésére. tömény és 
emésztett állapotban szolgáltatja mindazt, mit 
a gyomor csak nehéz munka árán képes a táp
szerekből kiválasztani és könnyen felszivódóvá 
tenni. Klinikailag bebizonyították, hogy a So
matose már néhány napi használat után any- 
nyira fokozza az étvágyat és emésztést, hogy a 
beteg rövid időn belül visszatérhet a rendes
ételekhez. ,

— Hasznos jegyajándék. — Adél: Mit
vegyek neked, édes, nevednapjára ? — Gusztáv . 
Végy egy cigarettatartót . . . Amióta jegybe 
járunk, minden cigarettám eltörik a zsebemben.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplónvármegye Tör 

tenetéhez c. havi folyóiratunknak 1901. évi, egy
szersmind a VII. évfolyamnak októberi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: L Zem
plén vármegye történeti földrajza. (XXXVII. közi.) 
Ág-Csernyő. Irta: Dongó Gy- Géza. — — 
Zemplén vármegye politikai és helyrajzi ös- 
mertetése. (68. folyt.) Latinból: Matolai Etele.—
3. Történeti jegyzetek Zemplénvármegyéről. (68. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, — 4. Újabb 
adatok ’Sennyey Pongrác br. élettörténetéhez. 
(V.) Irta: Lojda József. — 5. Babotsay Izsák 
naplója. (21. folyt). Közli : Hubay Kálmán. —
6. Szirmay András naplója. (68. folyt.), Közli. 
Harsa Ferenc. — 7. Olcsváry Dániel gyámi szá
madása. Közli: Kerekes György. — 10. Leve
lesláda. Egy becsülevél 1610-ből. Közli: Szi
lágyi Károly. — 9 Hajdu-hadak járása 1607-ben. 
Közli: Doby Antal. — 10. Bocskay-irományok. 
(IX.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. A ref. egy: 
házlátogatási jegyzőkönyvekből (I.) Közli: Dongo 
Gy. Géza. — 12. A Rákóczi-féle adományleve
lekből. (XV.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. 
Irodalom A Nagy Képes Világtörténet VII. 
kötete. — 14. Tárca. Lórántfy Zsuzsária. (Folyt, 
vége.) Irta : Szinyei Gerzson. — 15. A szerkeszőt 
postája.A havonkint2 ivén megjelenő „Adalékok" 
előfizetése egész évre (18 füzetre) csak 4 kői. 
80 fillér. — Melegen ajánljuk mindenkinek, a 
kit vármegyénk viszontagságos története ér
dekel; főképp pedig ajánljuk a vármegyebeli 
községek figyelmébe, már csak azért is, mei t 
ebben az évfolyamunkban is folytatódik a köz
ségeknek küíön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése. — Az előző évfolyamokhoz dí
szes könyvtáblákkal még szolgálhatunk. — 
Ára 1 kor. 80 fillér, postai küldéssel 1 kor.
9C fillér.

Stuart Mária. Annak a nagy tragédiának, 
mely 300 esztendővel ezelőtt a birtt félszigeten 
játszódott le és azóta ezerszer ismétlődött költői 
művekben és színpadokon, dőntő okmánya most 
megjelent. Felivényi pergámen lap ez, keltGieen- 
vichben, 1687. febrnár 1-én. Kacskaringós, közép
kori betűkkel ez a szó van alatta:Elisabeth. Ezt 
a szót az a kéz irta, a melyről egy festő hazákba, 
Lintzenmayer Sándor, annyi skizzet csinált, míg 
ki tudta fejezni benne azt, a mit itt a kéznek is 
beszélni kell: a gyűlöletet, az öuváda,t, politikai 
kényszert, a fanatizmust, az alsórendü asszony
ságát, mindazt, a minek akkor ebben a kéz
ben reszketnie kellett és ebből a kézből kinőtt 
a kép, Erzsébet királynő, a mint aláírja Stuart 
Mária halálos ítéletét. Es legördült a liliom kar- 
csuságu szép asszony leje, a ki szép volt^ és 
erőszakos, bűnös, de bűnében is mindig nőies, 
a ki olyan egészen nagyon asszony volt. A ki 
ízlelgette a szerelem kelyhét, a kinek szivét 
megejtették a tavaszok újra, meg újra és a ki 
mégis mindig leányos maradt, mint a világ 
még akkor is fehér, akkor is virág, a mikor a 
szél az ut porában hempergeti. — Ezt a nagy 
következésü halálos ítéletet hü hasonmásban 
adja Magyarországon először a Nagy Képes 
világtörténet 137. füzete.

Egyesületi élet.
A Zemplén-vármegyei agarász-társu-

lat elegy-agárversenyét e hó 28-án és a követ
kező napjain Gálszécseu tartja. Összejövetel okt. 
hó 27-én. Közgyűlés ugyanezen napon esteli 8 
órakor a nagy vendéglőben. Versenydij a társu
lat által adott 700 kor. értékű tiszteletdij az első
nek, a második agárnak gr. Andrássy Géza 
elnök által adott tiszteletdij. Tét 10 kor., f. v. f. 
Nem egyesületi tag, valamint versenydijat nyert 
agárért kettős tétel fizetendő. Minden agár után 
ezen felül 1 darab 10 koronás arany a vándor
díjra való nevezésért külön fizetendő. Ezen 
vándor-dij — védi Vladár Emil — az első agár
tulajdonosnak adatik át, ki azt háromszor köteles 
megnyerni, ellenkező esetben a legközelebbi 
verseny nyerőjének átengedni köteles. Nexezni 
Dókus Gyula társ. titkárnál október 27-ig és 
a helyszínén október 28-án esteli 8 óráig lehet. 
Október 28-án társas ebéd. A netalán szükséges 
szállásokról Nemes Sándor társulati tag, gálszécsi 
lakos, megkeresésre szives lesz gondoskodni. A 
versenyek nyilvánosak lévén, külön meghix ók 
ki nem adatnak.

Sátor alj a-Uj hely, 1901. okt. 8-án.
Dókus Gyula s. k.,

titkár.

Meghívás.
A zemplénvármegyei orvos-gyógyszerész- 

egyesületet, valamint a zemplénvármegyei orvos
szövetség tagjait az 1903-ban Madridban tartandó 
XIV. internacionális kongresszusra JulianCaiJeja 
elnök és A. F. Cáro vezértitkár meghívták. A 
résztvenni akarók forduljanak a titkársághoz. 

Sátoralja-Ujhely, 1901. okt. 11-én.
Löcherer Lőrinc <lr.,

elnök.

T AN Ü GY.
II Zemplén winep Mó-Egiesílet hivatalos rovata

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz Sátoralja-tJjhelybe küldendők.

A tiszavidéki ág ev. egyházmegye zempléni 
körlelkésze a magyar nyelv érdekében.

Örvendetes hazafiul törekvés és a helyzet 
magaslatára emelkedett felfogás jellemzi az alanti 
rendelet ügybuzgó s a tanügy emelésében fárad- 
hatlan tevékenységű kiadóját: Lőrincz Jánost. 
Úgy látszik, hogy tapasztalatai, melyeket az év- 
végi vizsgálatokon cenzori minőségében a kerü- 

I let 11 iskolájában szerzett, nem elégítik ki a 
népnevelés hazafias irányban való föllendülése 
óta is sóvárgó lelkét. Bár követuék e téren a 
többi felekezetek is e nemes példát s a magya
rosítás lassan haladó szekerét bezökkentenék 
egyszer-valahára az igazi kerékvágásba, 

íme, a rendelet:
171/901 sz.

Tisztelendő Iskolaszéki Elnök Ur\
Kedves Testvéreim !

Két évvel ezelőtt körlelkészszé történt 
megválasztatásom — mondhatom nem várt volt; 
hiszen alig léptem át esperességünk küszöbét 
s igy annyira meglepett, hogy meglepetésem
ből kifolyólag — mint visszaemlékezni méltóz- 
tatik — a belém helyezett bizalom megköszö- 
néséről is megfeledkeztem.

Azonban mint a tett embere, ki a: „Ne
sze semmi, fogd meg jól" élvekre keveset épit, 
én is — a mellett, hogy srivemben hordom a 
hálaérzelmet. az esper." gyűlés minden factora 
iránt, igyekeztem már két éven belül a reám 
ruházott kötelezettségeknek erőm s tehetségem 
szerint eleget tenni; a felügyeletem alatt levő 
körrészre kiadott rendelkezéseknek pontos be
tartása, érdekeink megvédése s iskoláink szín
vonalának emelése képezte kiváló gondoskodá
som tárgyát.

A két év alatt eszközölt iskolalátogatá
saim, nemkülönben az évzáró vizsgák alatt szer
zett tapasztalataim azon rendíthetetlen meggyő
ződést érlelték meg bennem: hogy e két tan
nyelvű iskolák, fejtsenek ki bármily szorgal
mat s alkalmazzanak, nem bánom én, bármily 
nevelési s oktatási módszert, avagy methodust
— végeredményében — tisztelet a kivételeknek
— a szemfényvesztéssel határosak. Mutatnak eb
ből is, mutatnak amabból is kicsit, keveset; de 
az a kicsi sem teljes, de az a kevés sem töké
letes, csak aféle csinált »nebánts-virág." Úgy 
hogy teljesen igazat kell adnom egy a nevelés 
és oktatáshoz nem értő földmivelő egyén követ
kező szavainak) „Iich Miloso 1 do tedi ne moze 
celkom dobre budz, pokel drecko dva pisealkt

• \m
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1901. Október 13. Melléklet a „Zemplén*1 41. számához.
látott: Dókus Ernőné Öméltósága ma egy hete, 
azaz okt. hó 6-án, legenyei kastélyok gazdasági ud
varán lévő tágas csűrben szépen sikerült népmu- 
latságot adott, hol szavazóknak és nem szavazók
nak egyaránt módjukban volt a zempléni zené
szek közreműködése mellett „kivilágos-kivirrad- 
tig" járni a ropogós csárdást. r. 1.

— Október 6. Ma egy hete a szabadság- 
harc legsötétebb emlékű napjának évfordulóján, 
mint előre jeleztük, a ref. templomban nagy 
gyászos istentisztelet volt. A valóban megható 
és magas szárnyalást! alkalmi gyászbeszédet 
Fejes jstván, a költő pap, tartotta. Az istentisz
teleten rendkívül nagy közönség vett részt, 
közöttük az első padsorban öreg hon vádéi nk ti
zenhármán.

— Eljegyzés. Viczenty Ferenc a nagy
tó rkányi kir. dohánybeváltásnál ellenőr, a múlt 
héten jegyezte el Sátoralja-Ujhelyben Répássv 
Anna kisasszonyt, özv. Répássy János né Csiszár 
Vilma úrnő kedves szép leányát.

— Színház. A szinügyi bizottság tegnap 
délután határozott a színházért pályázó kérvé
nyek felett. Három igazgató kérte színházunkat 
és pedig Dobó Sándor (Nyitra), Krémer 
Sándor (Eperjes) és Halasy B. (Losonc) szín
igazgatók. A szinügyi bizottság Dobó Sándort 
találta a színházra legérdemesebbnek, s ily ér
telemben adott véleményt a tanácsnak. .

— A Zemplén fekete táblája. Osmert 
kézből a következő levelet kaptuk : Úgy látszik, 
hogy a b. lapjának „fekete táblájára" kifüggesz
tett „megrovásunkénak eddig még látszatja 
sincs! Vastagon mártottam belé toliamat a múltkor 
és mégis csak írott malaszt maradt fölszólalásom. 
„Quousque tandem?" Itt a tél! — és az ágh- 
csernyei iskolának még mindig nincs kerítése! 
Most már nemcsak kérjük, de követeljük, hogy 
legyen! Nem lehet tűrni, hosry egy iskola oly 
külsőt mutasson, mint az ág-csernyei! akár csak 
valami korcsma volna! Hát ezért fordít kor
mán vünk oly óriási pénzáldozatot a nép iskoláz
tatására — hogy az egyes magyar falvakban 
még megfelelő * külsőt se nyerjen az effajta 
bizonyára fontos középület! ? Ha a vármegye 
urai erre jönnek, ne felejtsék el megnézni az 
ág-csernyei ref. iskolát! Ennek az iskolának, 
melynek oly derék, kiválóan derék, szorgalmas, 
buzgó tanítója van — még kerítése sincs. Az 
idegenek korcsmának nézik, a tőszomszédságban 
lakó cigánypurdék pedig ellopdossák a tanító 
ur összes termését, melyet a be kéritetlen udvar
ban kénytelen tartani. Sürgős segítséget köve 
telünk!

— Amerikába vitorlázott fodrász. Lo
vász István helybeli lodrász-üzletét eladta. Ame 
rikába költözött, a különben rendezett anyagi 
viszonyok között levő szorgalmas embert úgy 
látszik a gazdagodni vágyás csábította az uj 
hazába. Üzletét Petsár Sándor bpesti fodrász 
vette át.

— Lopott tárgyak. Domenyik János új
helyi napszámos a múlt héten a ref. temető ke
leti falánál egy rongyos lepedőben nagyobb me- 
nyiségü s még egészen jó karban levő kina-ezüst 
evőeszközöket talált s azokat a rendőrkapitány
ságnál átszolgáltatta. Az evőeszközök minden 
valószínűség szerint lopottak, azonban, hogy 
honnan, azt a rendőrség máig ki nem nyomozta 
Ilyen tárgyak lopásáról rendőrségünknél felje 
lentést nem tettek, ezért azoknak körözése vál 
lőtt szükségessé.

— Revolver halottja a templomba,!!. F. hó
5-én Varannón, a zsidók ünnepnapján az imaház
ban a rabbi 5 éves fiát a teraplomszolga 11 éves 
fia revolverből agyonlőtte. A roppant szerencsét
lenség úgy történt, üogy a templomszolga ott 
hagyta fiát az imaházban a szekrény őrizésére, 
mivel ünnnepnap lévén, a kulcsát nem vihette 
magával. A fiú apja távoztával kinyitotta a szek
rényt és a benne lévő revolvert kivette, melyet 
ama a falukon pénzinkaszszáláskor magával szo
kott vinni, Az imaházba jött be épen erre az 
időre a rabbi kis fia s odaült a másikhoz. Tré
fából rácélozott s az egyetlen golyóra töltött 
revolver elsült, a gyermek koponyáját átfúrta s 
pár órai szenvedés után a gyermek kiszenvedett. 
A gyermek a rabbi egyetlen fiacskája volt s ez 
a szerencsétlenség a családot mély gyászba bo
rította. . ,, ,

— Elveszett köpönyeg. A múlt heten
Ujhely és Sárospatak között a kocsi utón egy 
barna gumiköpeny elveszett. A köpeny belse
jében Neuwirth Béla név van bejegyezve. Meg
találója a rendőrségnél illő jutalomban részesül.

_Házi asszonyok figyelmébe. A szoba
lakkozására eddig többnyire külföldi gyártmá
nyok voltak használatban, s azok egkivált tar
tósság tekintetében estek kifogás ala. Most léte
sült egy magyar gyár a nagyváradi >Emke 
padlófény mázgyár«, melynek gyártmánya sok
kal felülmúlja az eddigieket különösen tartóság 
tekintetében, de meg azért is, mert az tisztáb
ban tartható sőt nedves ruhával is kezelhető.

Elsőbbsége még, hogy a befestés után a szoba 
egy óra múlva használható, nem kopik és hogy 
szagtalan. A gyár tulaldonosa, Berkes Bertalan, 
a tiszta jövedelem 5°/o közművelődési célra az 

Emke" javára szolgáltatja.
— A gyomor többi szerveinkkel szem

ben mintegy szállító szolgálatot tesz, midőn a 
tápanyagokból a legfontosabb táp részeket kivá
lasztja és azt erő veszteség pótlására rendelke
zésre bocsátja. Mint minden szerv, úgy a gyo- 
mór is felmondja néha a szolgálatot; felhábo
rodik, hanyag vagy beteg lesz, mi által kény
szerít valamikép pótolni a gyomor munkakép
telenségét. A Somatoséban oly szerünk van, 
mely képes a gyomrot munkájától megkímélni, 
amennyiben a test felépítéséhez és fentartásá- 
hoz szükséges feliérnvét már kész állapotban 
tartalmazza u. i. oly alakban, melyben egyene
sen a test nedvei által vétetik fel. A Somatose 
90°/o felül, tehát meglehetős nagy mennyiségben 
tartalmaz könnyen emészthető feliérnvét, miál
tal a gyengült szervezet erősítésére tömény és 
emésztett állapotban szolgáltatja mindazt, mit 
a gyomor csak nehéz munka árán képes a táp
szerekből kiválasztani és könnyen felszivódóvá 
tenni. Klinikailag bebizonyították, hogy a So
matose már néhány napi használat után any- 
nyira fokozza az étvágyat és emésztést, hogy a 
beteg rövid időn belül visszatérhet a rendes 
ételekhez.

— Hasznos jegyajándók. — Adél: Mit 
vegyek neked, édes, nevednapjára ? — Gusztáv : 
Végy egy cigarettatartót . . . Amióta jegybe 
járunk, minden cigarettám eltörik a zsebemben.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplónvármegye Tör

ténetéhez" c. havi folyóiratunknak 190L évi, egy
szersmind a VII. évfolyamnak októberi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: 1. Zem- 
plénvármegye történeti földrajza. (XXXVII. közi.) 
Ág-Csernyő. Irta: Dongó Gy. Géza. — 2.
Zemplén vármegye politikai és helyrajzi ös- 
mertetése. (68. folyt.) Latinból: Matolai Etele. —
3. Történeti jegyzetek Zemplénvármegyéről. (68. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, — 4. Újabb 
adatok ’Sennyey Pongrác br. élettörténetéhez. 
(V.) Irta: Lojda József. — 5. Babotsay Izsák 
naplója. (21. folyt). Közli: Hubay Kálmán. — 
6. Szirmay András naplója. (62. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 7. Olesváry Dániel gyámi szá
madása. Közli: Kerekes György. — 10. Leve
lesláda. Egy becsülevél 1610-ből. Közli: Szi
lágyi Károly. —9 Hajdu-hadak járása 160< -ben. 
Közli: Do by Antal. — 10. Bocskay-irományok. 
(IX.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. A ref. egy
házlátogatási jegyzőkönyvekből (I.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 12. A Rákóczi-féle adományleve
lekből. (XV.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. 
Irodalom A Nagy Képes Világtörténet VII. 
kötete. — 14. Tárca. Lórántfy Zsuzsária. (Folyt, 
vége.) Irta : Szinyei Gerzson. — 15. A szerkeszőt 
postája. A havon kint 2 ivén megjelenő „Adalékok" 
előfizetése egész évre (12 füzetre) csak 4 kor. 
80 fillér. — Melegen ajánljuk mindenkinek, a 
kit vármegyénk viszontagságos története ér
dekel-, főképp pedig ajánljuk a vármegyebeli 
községek figyelmébe, már csak azért is, mert 
ebben az évfolyamunkban is folytatódik a köz
ségeknek küíön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése. — Az előző évfolyamokhoz dí
szes könyvtáblákkal még szolgálhatunk.
Ára 1 kor. 80 fillér, postai küldéssel 1 kor. 
9C fillér.

Stuart Mária. Annak a nagy tragédiának, 
mely 300 esztendővel ezelőtt a birtt félszigeten 
játszódott le és azóta ezerszer ismétlődött költői 
művekben és színpadokon, döntő okmánya most. 
megjelent, Felivényi pergámen lap ez, kelt Green- 
vichben, 1687. február 1-én. Kacskaringós, közép
kori betűkkel ez a szó van alatta: Elisabeth.- Ezt 
a szót az a kéz irta, a melyről egy festő hazákfia, 
Lintzenmayer Sándor, annyi skizzet csinált, míg 
ki tudta fejezni benne azt, a mit itt a kéznek is 
beszélni kell: a gyűlöletet, az öuvádat, politikai 
kényszert, a fanatizmust, az alsórendü asszonyi- 
ságát, mindazt, a minek akkor ebben a kéz
ben reszketnie kellett és ebből a kézből kinőtt 
a kép, Erzsébet királynő, a mint aláírja Stuart 
Mária halálos ítéletét. És legördült a liliom kar
csúsága szép asszony feje, a ki szép volt és 
erőszakos, bűnös, de bűnében is mindig nőies, 
a ki olyan egészen nagyon asszony volt. A ki 
ízlelgette a szerelem kelyhét, a kinek szivét 
megejtették a tavaszok újra, meg újra és a ki 
mégis mindig leányos maradt, mint a virág 
még akkor is fehér, akkor is virág, a mikor a 
szél az ut porában hempergeti. — Ezt a nagy 
következésü halálos Ítéletet hü hasonmásban 
adja Magyarországon először a Nagy Képes 
világtörténet 137. füzete.

Egyesületi élet.
A Zemplén-vármegyei agarász-társu-

lat elegy-agárversenyét e hó 28-án és a követ
kező napjain Gálszécsen tartja. Összejövetel okt. 
hó 27-én. Közgyűlés ugyanezen napon esteli 8 
órakor a nagy vendéglőben. Versenydij a társu
lat által adott 700 kor. értékű tiszteletdij az első
nek, a második agárnak gr. Andrássy Géza 
elnök által adott tiszteletdij. Tét 10 kor., f. v. f. 
Nem egyesületi tag, valamint verseny dijat nyert 
agárért kettős tétel fizetendő. Minden agár után 
ezen felül 1 darab 10 koronás arany a vándor
díjra való nevezésért külön fizetendő. Ezen 
vándor-dij — védi Vladár Emil — az első agár- 
tulajdonosnak adatik át, ki azt háromszor köteles 
megnyerni, ellenkező esetben a legközelebbi 
verseny nyerőjének átengedni köteles. Nevezni 
Dókus Gyula társ. titkárnál október 27-ig és 
a helyszínén október 28-án esteli 8 óráig lehet. 
Október 28-án társas ebéd. A netalán szükséges 
szállásokról Nemes Sándor társulati tag, gálszécsi 
lakos, megkeresésre szives lesz gondoskodni. A 
versenyek nyilvánosak lévén, külön meghívók 
ki nem adatnak.

Sátor alj a-Uj hely, 1901. okt. 8-án.
Dókus Gyula s. k.,

titkár.

Meghívás.
A zemplénvármegyei orvos-gyógyszerész- 

egyesületet, valamint a zemplénvármegyei orvos
szövetség tagjait az 1903-ban Madridban tartandó 
XIV. internacionális kongresszusra JulianCaiieja 
elnök és A. F. Cáro vezértitkár meghívták. A 
résztvenni akarók forduljanak a titkársághoz. 

Sátoralj a-Uj hely, 1901. okt. 11-én.
Löcherer Lőrinc (Ír.,

elnök.

TAN ÜGY.
ft Zemplén- lármep Mú-lpÉt tiltás main

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz Sátoralja-üjhelybe küldendők.

A tiszavidéki ág ev. egyházmegye zempléni 
körlelkésze a magyar nyelv érdekében.

Örvendetes hazafiul törekvés és a helyzet 
magaslatára emelkedett felfogás jellemzi az alanti 
rendelet ügybuzgó s a tanügy emelésében fárad- 
hatlan tevékenységű kiadóját: Lőrincz Jánost. 
Úgy látszik, hogy tapasztalatai, melyeket az év
végi vizsgálatokon cenzori minőségében a kerü
let 11 iskolájában szerzett, nem elégítik ki a 
népnevelés hazafias irányban való föllendülése 
óta is sóvárgó lelkét. Bár követuék e téren a 
többi felekezetek is e nemes példát s a magya
rosítás lassan haladó szekerét bezökkentenék 
egyszer-valahára az igazi kerékvágásba.

íme, a rendelet :
171/901 sz.

Tisztelendő Iskolaszéki Elnök Ur\
Kedves Testvéreim !

Két évvel ezelőtt körlelkészszé történt 
megválasztatásom — mondhatom nem várt volt; 
hiszen alig léptem át esperességünk küszöbét 
s igy annyira meglepett, hogy meglepetésem
ből kifolyólag — mint visszaemlékezni méltóz- 
tatik — a belém helyezett bizalom megköszö- 
néséről is megfeledkeztem.

Azonban mint a tett embere, ki a: „Ne
sze semmi, fogd meg jól" élvekre keveset épít, 
én is — a mellett, hogy srivemben hordom a 
hálaérzelmet az esper. gyűlés minden faetora 
iránt, igyekeztem már két éven belül a reám 
ruházott kötelezettségeknek erőm s tehetségem 
szerint eleget tenni; a felügyeletem alatt levő 
körrészre kiadott rendelkezéseknek pontos be
tartása, érdekeink megvédése s iskoláink szín
vonalának emelése képezte kiváló gondoskodá
som tárgyát.

A két év alatt eszközölt iskolalátogatá
saim, nemkülönben az évzáró vizsgák alatt szer
zett tapasztalataim azon rendíthetetlen meggyő
ződést érlelték meg bennem: hogy e két tan
nyelvű iskolák, fejtsenek ki bármily szorgal
mat s alkalmazzanak, nem bánom én, bármily 
nevelési s oktatási módszert, avagy methodust
— végeredményében — tisztelet a kivételeknek
— a szemfényvesztéssel határosak. Mutatnak eb
ből is, mutatnak amabból is kicsit, keveset; de 
az a kicsi sem teljes, de az a kevés sem töké
letes, csak aféle csinált »nebánts-virág." Úgy 
hogy teljesen igazat kell adnom egy a nevelés 
és oktatáshoz nem értő földmivelő egyén követ
kező szavainak) „Iieh Miloso! do tedi ne moze 
cél kom dobre budz, pokel dreeko dva pisealkt



duje naraz; Iebo jednu lebo druhu ale ne dva 
naraz !** Magyarul: „Főtisztelendó L ram . *
dig nem lehet egészen jó, míg a gyermek kel 
sípot fű egyszerre, vagy fújja az egyiket, vagy 
fújja a másikat, de nem kettőt egyszerre.

Ez az egyik sip pedig szilárd meggyőző
désem szerint csak a magyar nyelv lehet, e \ 
magvar államban. Legyen tehát a zemp en de- 
kanátus iskoláinak tanitásnyelve - a vallástant 
sem véve ki — kizárólag magyar-

• 1. Ha komolyan veszszük a magyar nyelv
nek iskoláinkban való sikeres tanítását: azt né
zetem szerint — csakis a direkt módszer alap 
ján érthetjük el; a hol a tanító kizárólag ma
ivarul beszél, kizárólag magyarul tanít a hol 
a‘ tanitó az iskola falain kívül is kizárólag ma
gyarul társalog a gyermekekkel. 2. Ha az egyes 
tantárgvakat m. p. o. a vallást egészben a gyer
mekek anyanyelvén, a többieket pedig a ma 
dívó szokás szerint óhajtjuk taníttatni: itt a ta
nitó az előbbeni pontban jelzettek rovására kény
telen túlsókat anyanyelven magyarázni es meg
esik, hogy a jobb tehetségű tanulok mindkét 
nyelven bevágják a tanultakat, mi altul tulter- 
heltetnek s a kívánt s az óhajtott czel az meg 
sincs elérve. 3. Ha magyar honpolgárt akarunk 
nevelni az idegen nemzetiségübő abba minde
nekelőtt magyar szellemet és jellemet kell be
oltanunk ; mi ismét csak úgy érthető el, ha nem 
fogjuk a gyermeket két nyelvvel kínozni egy 
szerre, hanem beszélünk vele csak egy nyelven 
s azt szívvel, lélekkel megkedveltetjük.

4. Ha az anya kisdedét 1—3 évig tartó 
folytonos irányítás mellett beszélni megtanítja, 
ugyanazt megteheti kétszer annyi vagyis 6 év 
leforgása alatt a tanitó is, csak módszere legyen 
helyes. S mint a gyermek utánozza szüleit, úgy 
fogja utánozni tanítóját is, vagyis gondolatai, 
érzelme, cselekvése játéka, dala magyar lesz.

5. Végül mint mellékkörülményt hozom 
fel, hogy a mi népünk már megérett annyira, 
hogy nemcsak nem ellenzi gyermekének ma
gyarul tanulását, hanem mint Pazdics, V.-Hosz- 
szumezőn, Csáklyán már egyenesen óhajtja.

Ezzel az elmondottak megszivlelését és 
azoknak szívélyes végrehajtását kérve, maradtam.

Mernyiken, 1901. szeptember hó 14-én.
Tisztelendőségednek hazafiui üdvözlettel

Lörincz János.
körlelkész.

Városi és községi ügyek.

* A rendőrkapitány havi jelentéséből.
A rendőrkapitány f. évi szeptember havi jelen
téséből közöljük, hogy a személy- es \ 
tosság a múlt hónapban kielégítő volt. Az em 
bér élete vagy vagyona ellen irányult bűneset 
nem történt. Lopás büntette 3, lopás vétségé 4, 
egyéb bűneset 7 esetben fordult elő. A kir. 
ügyészség megkeresésére 6 esetben foganatosít
tatott nyomozás. Kihágást ügy ítélettel befejez
tetett 86. Tűz 1 esetben fordult elő

* A sátoralja-ujhelyi állami iskola uj 
épülete, melyről alig hittük már hogy még a f. is
kolai évben használható lesz, immár gyorsan köze
ledik a befejezéshez. Modern szép épülettel sza
porodik városunk az említett iskolával, tanter
mei szépek, nagyok, magasak világosak, a folyo
sók pedig szélesek. Most már csak a kellő be
rendezésen munkálkodnak serényen, hogy a*. uj 
iskola legkésőbb a f. hó 26-án rendeltetesenek 
átadható legyen. A palotaforma épületnek terv
szerű és legkivált gyors elkészítéséért Klein Izidor 
helybeli építészt illeti az érdem.

* Kivételes nösülós. megengedéséért fo
lyamodtak : ifj Ragyán György alsó-regmeczi, 
Győri András szőllőskei, Chromisin János tech- 
nai, Gudocsin György petróczi, Kurocska Mihály 
petróczi, Gembály József csicsvaaljai, Behun 1. 
György láczf&lusi és Estefán Péter dámóczi la- 
kosok hadköteles egyének. Folyamodásaik pár
tolással felküldettek a honvéd, ügyi kir. mims- 
terhez.

Közgazdaság.
Munkásképző tanfolyam.

A tarczali m. kir. vincellériskolába pályáz
hatnak mindazok, kik katonakötelezettségüknek 
már eleget tettek, vagy az alól felmentettek.

A tanfolyam hossza egy év, kezdődik 
mindig december hó 1-én és végződik a követ
kező év november 30-án.

Az iskola nem lévén egyéb, mint munkás
képző tanfolyam, azért célja: jó szőlőmunká
sokat képezni, főleg pedig célja az, hogy a 
szőlősgazdák, vagy azok felnőtt fiai a szőtőmive- 
lésben magukat kiképezzék és saját szőlőik he
lyesebb, okszerűbb művelésére jártasságot szerez
zenek.

2Az oktatás részben elméleti, főleg pedig 
gyakorlati. A növendékek az iskolánál előfor
duló mindennemű munkát szó nélkül végezni 
kötelesek.

A növendékek ellátásáért egy egész évre 
288 koronát fizetnek, mely összeg félévenként 
144 koronás részletekben előre fizetendők.

Teljesen szegény sorsú és kifogástalan 
magaviseietü egyének fél- vagy egész ösztöndíjat 
is élvezhetnek, mely ösztöndíjért a főldmivelés- 
iigyi m. kir. nagymélt. minister úrhoz kell folya- 
modniok.

Minden pályázó — akár óhajt ösztöndíjat 
élvezni akár nem — pályázati kérvényét a föld- 
mivelésügyi m. k.r. nagymélt. minister úrhoz 
címezve az iskola igazgatóságnál Tarezalon, ok
tóber hó 31-ig beadni köteles.

A pályázati kérvényhez a következő okmá' 
nyok csatolandók :

1. Keresztlevél, mely a folymodó életkorát 
igazolja.

2. Iskolai bizonyítvány.
3. Orvosi bitonyitvány arról, hogy a folya

modó teljesen ép, erős, és minden munkát elbíró 
testalkattal biró-é, szóval, hogy testi és szellemi 
épsége kifogástalan.

4. Eddigi szolgálatairól szóló bizonyítvá
nyok, vagy cselédkönyv.

5. Községi, erkölcsi bizonyítvány, mely 
igazolja, hogy folyamodó kifogástalan erkölcsű 
és büntetlen előéletű egyén.

6. Ha a folyamodó ösztöndíjra is pályázik 
szegénységi bizonyítvány.

Tarczal, 1901. szept. 28-án.
Az igazgatóság.

Vármegyei Hivatalos Rész.
A 20, 977/1901. számhoz.

Versenytárgyalás.
A kereskedelemügyi m. kir. minister ur ez 

évi 52,836/VIIl számú intézyénye, illetve a t. 
vármegye alispánjának ez évi fenti szám alatt 
kelt intézkedése folytán a t. vármegye tulaj
áénál képező sátoralja újhelyi 99. számú mér
tékhitelesítő hivatalnak egy évre történendő 
bérbeadása céljából versenytárgyalást hirde- 
t/Ok

E versenytárgyalás határnapjául a f. évi 
okt. hó hó 15 (tizenötödik) napjának d. e. 10 
óráját tűzöm ki s bérbe venni szándékozókat — 
kik csak oklevéllel képesített mértékhitelesítők 
lehetnek — hivatalos helyiségembe a versenytár 
gyalásra ezennel meghívom.

A vervenytárgyalás zárt Írásbeli, melyhez 
az évi bérösszegnek 20 °/o-je csatolandó.

További feltételek alulírottól a hivatalos 
órák alatt bármikor megtudhatók.

Sátoralja-Ujhely, 1901. évi, okt. hó 1-én.
2—2. Dongó Gy. Géza, s. k.,

vármegyei főszámvevő.

3206/901. I. sz.

Felsőmagyarországi Hírlap f. évi október 5-iki 
számában közzétett nyilatkozatban kijelentette, 
hogy a f. évi szeptember hó 28-iki szambán kö
zölt „bodrogközi kormánypárt" című cikk tud
tán kívül került lapjába s hogy br. Sennyey 
István ur személye ellen irányuló tendenciájá
val nem ért egyet, azért szolidaritást nem vál
lal és sajnálja, hogy a cikk ilyen tendenciósus 
formában jelent meg.

Miután pedig alólirottak, mint br. Sennyey 
István ur megbízottai, meggyőződtünk a felől, 
hogy az illető egyén, ki a cikket irta lovagias 
elégtételadásra nem alkalmas, részünkről az 
ijgygt br. Sennyei István ur részéről befejezett
nek nyilvánítjuk s az illetőt átadjuk a közönség 
ítéletének.

Sátoralja-Ujhely, 1901. október 9-en.
Szmrecsányi Béla s. k. 
ifj. Bajusz József s. k.

Körözvények.
I.

F. évi szeptember hó 29-én S.-Kesznyéten 
községben egy drb. világos pej heréit, bal combján 
N. P. bélyegü ló, bitangságban találtatott s ot
tani lakos Pocsánszki Péter mezőőr által gondo
zás alá vétetett.

Körözése azzal rendeltetik el, hogy igazolt 
tulajdonosa a tartási dij megtérítése után a 
lovat fent nevezett mezőőrtől átveheti.

Szerencs, 1901. okt. 7.
Pintér István, főszolgabíró.

II.
492/1901. R. sz.

Szmarzsik András krasznóczi lakos beje
lentette, hogy egy fekete szinti, homlokán kis 
fehér folttal és egy szemére vak kanca lova, 
melyet folyó év tavaszán múlt 2 évvel ezelőtt 
megtartott homonnai országos vásáron ismeretlen 
oláh cigánynak adott el 18 írtért — f. hó 4-én 
egy rajta levő rósz hámmal udvarába visszajött 
és általa gondozás alá vétetett.

Körözése oly felhívással rendeltetik el, hogy 
igazolt tulajdonosa a tartási dij megtérítése mel
lett fentnevezettnél átveheti.

Nagy-Mihály 1901. október 9.
Somossy, szolgabiró.

Nyilt-tér. *)
Nyilatkozat.

Mi alólirottak br. Sennyey István ur meg- 
megbizásából elégtételt kértünk dr. Búza Bar
nától, mint a Felsőmagyarországi Hírlap fele
lős szerkesztőjétől a Felső magyarországi Hírlap 
f évi szeptember hó 28-iki számában „bodrog
közi kormánypárt" címen megjelenő s br. Seny- 
nyey István ur személyét sértő támadásokért.

A felelős szerkesztő előttünk, valamint a
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

A szerk.

Egy kevésbbé használt legjobb kar
ban lévő

írógép
jutányos áron eladó Deutch. Salamon 
kereskedésében a főgimnázium szomszéd
ságában.

Mig a logutóbbi időkig egyetlen víz sem 
volt egészen biztosan adagolható a vér- 
köpésben, szívbajban és asthmában szen
vedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a
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vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek 
mellett nemcsak a húgyszervek betegsé
geiben a legjobb víz, hanem a legkitűnőbb 
borvíz s enyhén sós ize miatt mindenki, 
még a legkisebb gyermekek is a legszíve
sebben veszik magukhoz a gyomor és 

légcső húr utó s megbetegedéseinél. 
Országos főraktár :

ÉD ESKÜ TI L. Budapesten,
csász. és kir. udvari szállító.

Ásványvíz nagykereskedő. 
-------------- Kapható mindenütt.--------------

ügyes pinczemester
kerestetik azonnali belépésre, ki a pincze 
munkákban, valamint a hordó- és üvegelés 
szakban jártas és már nagyobb borüzlet
ben hosszabb ideig alkalmazásban volt. 
(Ajánlatok e lap kiadóhivatalához kül
dendők.)

Föügynököt
keres előkelő életbiztosító társaság magas java
dalmazás mellett Zemplénmegye részére Sátor
aljaújhely székhelylyel.

Olcsó dijak, föltétien biztonság és előnyös 
biztosítási feltételek állanak rendelkezésre.

Kautióképes, jó társadalmi állású s agilis 
urak kéretnek ajánlataikat „Vagyonosodás" jelige 
alatt Goldberger A. V. hirdetési iroda czimére 
III. Váczi-u. 20. szám küldeni.

ssz©rls©S2j't<5 3?óat&j3».
2. M. — Seregélyes. B- sorait átkiildöttiik a kiadó-

hivatalhoz.. ^ _ Bpest (VI. Dalnok-u 9) Levelét át
küldőjük a láptulajdonosnak, mert a kérelem felett hatá
rozni az ő ügyköréhez tartozik. .. .. ,, . „

Hazám “ — „Egy szép leány emlékkönyvébe.' E
versek — keservesek.

Dr. Nem nyújthatunk semmi reményt. Miért ? Mert, 
tetszik tudni, sok az eszkimó, kevés a fóka 1

St. B. urnák — Debreczeu. Átküldőjük a lap tulaj
donoshoz* s mi is kértük az önök nevében, hogy küldesse.

Felelős szerkesztő :

Dongó ay árfás <3- é z a.
Kiadó-tulajdonos; Éhlert Gyula.



Pályázati hirdetmény.
A „Gálszécsi takarék-és h ltd pénz

tár “-nál 1902. évi január hó 1-én betöltendő

pénztárosi állásra
pályázatot hirdetünk.

Kívántatik: kereskedelmi iskolai érettségi 
bizonyítvány, fedhetlen előélet és a magyar, 
német és tót nyelv bírása, továbbá 2000 korona 
Készpénz vagy más az igazgatóság által elfo
gadhatónak talált biztosíték.

Javadalmazás: évi 1600 korona fizetés és 
'00 korona lakpénz, négy év után pedig 2000 

korona fizetés és 200 korona lakpénz.
Véglegesítés hat havi próba időleteltével.
Pályázókat felhívjuk, hogy képesítési ok

irattal és családi állapotukat és eddigi alkalma
sukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt, 
vijátkezüleg irt folyamodványukat f. évi no
vember hó 2-ig (bezárólag) alólirt igazgató
ságnál benyújtsák.

A pályázat eredményéről f. évi novem
ber 14-ig kapnak a pályázók értesítést.

A pénztárosi állással kapcsolatos egyéb 
teendők tekintetében hivatalos helyiségünkben 
kapható felvilágosítás.

Gálszécs, 1901. október 8.
A / i trst w.irnÉ tSsáff

Tk 751/1901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannöi kir. járásbíróság nvnt telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Vahanovszky Anna végrehajtatnak 
Szekerák Jánosné szül. Bili Mária végrehajtást szenvedd elleni 
400 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
sátor?ljaujhelyi kir. törvszék (a varannói kir. jbiróság) területén 
lévő Szacsur község határában fekvő a szac.uri 228. sz. tkvben 
A. I. 1—8. sorsz. a. foglalt és Szekerák Jánosné sz. Bili Mária 
nevén itt 1218/1.5—8/b. hr. sz. 1218/11.1 4/b. 1218/III 1— 4/b
1218/IV.5—8/b. 793 3/v 1031 7/s, 1031 7/8 és 793 3/t □ ölet 
tevő gnos icsi, zahradovo, zahuminya dűlőben fekvő négy 
szántó a 890/a.1 —2/H. 890/b.l -2/11 890/e. I - 2/II. 891/a,b/Il. 
(a 65—68), 890/a. 1—2/11. 890/b. 1—2/II. 890/c. 1—2/II. 
891/a—4UI (b. 65 -68), 890/a. 1—2/II. 890/b. 1 - 2/II. 
890/c. 1—2/II. 891/a, h/II. (c. 65-68.) és 890/a. 1—2/II.
890,b. 1—2/11. 890/c. 1—2/II. 91/a-b/II. (d. 65-68-) hr. 
sz. a 652 9/10, 652 9/l0, 590. és 590 □ ölet tevő medzi jarkami 
podhloskom és vianie osziki dűlőben fekvő négy szántóra 
691 koronában ezennel megá'lapilott kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi OÁtÓ-

]aó 29-ilc napján délelőtt 10 órakor Szacsur község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál
tási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak 10°/0-át, vagyis 69 kor. 10 fülért bánatpénzül készpénzben 
vagy az 1881. évi LX-ik törvényezikk 42-ik ipában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óva
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásoiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1901. évi augusztus hó 5-én.

Dr. Körtyélyessy, kir. jírásbiró.

E
Rendkívüli szerencse

HARI El
főárudájában, ahol eddig több mint (

ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

600,000 kor. a 69686. számra
600,000 kor. a 28718. számra

de általa meggazdapodbatunk!Nemeket! gazdagnak lenni, hogy 
egy sorsjegyet vásároljunk

SZERENCSE-NAPTÁR. M§^
Január

87260

M612
88701B84M
86687
67866
88868
88688
80676
86601
06674
78006
46788

67840
68600
670TB
87826
46760
67000
14866

60660
68744
86708
78680
06680
78006
78680
46767

Február
48887
79062
08627
78783
89666
67810
79067
88788
88786
18411
88414
78622
48860
60640
86660
14188
67889
68448
16848
46701
14879
78647
60624
61478
06406
48846
68646
80624

lárczins
í
2
3
4
5
6
7
8 9

10
11
12II
14
16
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

28711
26817
29774
46748
48880
83767
88660
48444

60628
46702
46788
88766
67061
88788
68661
18406
88604
67817
82486

62740
69806
14101
48810
67992
67980
18409
28700
78682
88702

Április
73744
82430
08460
67869
09449
68647
58424
67964
28628
84207
57960
34286
80646
48827
82449
78646
82471
82891
45774
28506

48428

78044
43212
81310
78615
84206
69516
78531

Május Junius Julius Auguszt. Szeptemb. Október Novemb. Deceit.
1 57927 1 53445 1 23730 1 57988 1 23617 1 18129 1 69690 1 :23051
2 84226 2 95636 2 78512 2 45796 2 14211 2 82370 2 23685 2 4578.1
3 31332 3 23677 3 23547 3 69696 3 45793 3 95658 3 69511 3 23781
4 87207 4 82484 4 57884 4 61454 4 69588 4 43311 4 41226 4 1.8450
5 18427 5 14110 5 61478 5 81808 5 96690 5 73741 5 63418 5 78056
6 43823 6 78724 6 69618 6 96625 6 81320 6 18438 6 57HOO 6 76Í01
7 45710 7 31386 7 82333 7 15306 7 45769 7 34230 7 69629 7 69656
8 28781 8 78051 8 95670 8 28606 8 43207 8 57937 8 57856 8 95636
9 73608 9 62701 9 28767 9 73706 9 14241 9 73509 9 45778 9 57844

10 28615 10 53400 10 57988 10 28695 10 78022 10 73649 10 23655 10 69675
11 69506 11 28742 11 84222 11 82363 11 ,82316 11 28716 11 45745 11 78015
12 95626 12 57803 12 14236 12 43108 12 73607 12 18441 12 43245 12 28610
13 98443 13 28717 13 78087 13 95671 13 73507 13 25832 13 69667 13 4577.1
14 23665 14 28678 14 15602 14 25809 14 82308 14 14171 14 69686 14 78009
15 45748 15 45800 15 14185 15 82354 15 23600 15 69535 15 28621 15 14231
16 57909 16 84286 16 14170 16 66695 16 61484 16 14158 16 73618 16 69582
17 28788 17 87207 17 96602 17 28611 17 82401 17 45713 17 82485 17 18440
18 48285 18 73542 18 23628 18 14268 18 28589 18 7.8006 18 53444 18 23749
19 45722 19 28582 19 14144 19 95614 19 82484 19 57880 19 95666 19 95646
20 81318 20 73728 20 78510 20 23611 20 57914 20 73632 20 9S438 20 53412
21 45736 21 78070 21 69570 21 78747 21 73711 21 95016 21 69507 21 28724
22 28623 22 69650 22 28706 22 14288 22 95607 22 57859 22 95642 22 95608
23 43421 23 23 14249 23 82338 23 28715 23 69574 23 57954 23 80503
24 9Ó686 24 78060 24 18421 24 28652 24 14216 24 23560 24 73740 24 69661
25 23674 25 09610 25 28578 25 96655 25 69553 25 78075 25 82301 25 43442
*>6 82842 26 14192 26 98415 26 31224 26 82412 26 80509 26 25831 26 95679
97 48418 27 69642 27 80636 27 61461 27 25842 27 73619 27 53120 27 95616

57980 28 69555 28 82322 28 82469 28 78032 28 23756 28 78064 28 98130
99 45749 29 14198 29 66626 29 45720 29 15735 29 28675 29 23641 29 78028

98417 30 43440 30 28641 30 18421 30 28690 30 18410 30 53135 30 87230
31 184244 31 25819 31 73515 31 23517 31 31321

Tk. 3820/1901. szám.

Hirdetmény
Kelecseny község telekkönyvének birtok

szabályozás következtében fogauatosittatott és a 
m. kir. igazságügyminiszternek 1900. évi 15,288.
I. M. sz a. kelt rendelete folytán újra felvett 
átalakítása befejeztetett és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 
1891. évt XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. 
évi XXIX. t.-czikkbén szabályozott eljárás a 
tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5 és 6. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. évi XVI. 
t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzé
sek, vagy az 1886. évi XXIX t.-cz. 22 § alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, a 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1902. évi április hó 15-ik napjáig bezárólag e 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellent
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1902. évi 
április hö 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a teleökkönyv 
újra felvett átalakítása tárgyában tett intézke
dések ájtal, nemkülönben azok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban bele
értve azokat is,akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a a1 apján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1902 évi április hó 15-ik napjáig bezár- 
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből szár
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű harma
dik személyek irányában többé nem érvényesít
hetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvényrendes utján és csak az időközben nyilván
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jo
gainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi ható
ságnál átvehetik.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi szept. 27-én.

Valkovszky Győző, kir. aljbiró.

Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a 
i ueve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá- 

. ____ m mokból nemcsak egész sorsjegy, de Va, V<, Vs is kap
ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért száz már el volna adva.

MÜcofvan a születésnapom?
* i.ii A_L UrfHAnnfrfthk fiPAthtiH VAlrifiV )»• QAllO fi

Az I. osztályú sorsjegyek ára
egy nyolezad (Vb) - 75 frt. vagy 1.50 kor. 
egy fel (V*) 3. - - ®-

egy negyed (V*) 1.50 frt. vagy 3.— kor. 
egy egész (70 6 — „ „ 12,— *

efly T . , Á^Attpi vlv a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Min-
de^rendeíéS'a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyerernényjegyzéket húzás 
után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 20-ig
alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni

— itt levágandó!
Megrendelő-lap

Szíveskedjék a magyar kir. szab. osztálysorsjáték L osztalyu
eredeti sorsjegyét a hivatalos tervezetteltozzámjuttatm. } A ^ yyántat

A betétösszeg kor. postautalványon küldöm. ) szíveskedjék törölni.

Budapest, Városház-uteza 14

T. Bihari Ede úrnak Budapest

lüvelt urinőnél jó házikoszt kapható, 
ugyanott bútorozott szoba kiadó. 
^Czim Korooa-utcza 686. szám.

* Olasz-Liszka város elöljáróságától.
1625/L 1901.

Árverési hirdetmény.
Olasz-Liszka város képviselő-testületének 

1901. évi szeptember 11-ik napján 27—28/1625. 
I. 1901. szám alatti határozata folytán:

1. Olasz Liszka város tagositott birtokán 
és határrészein.

2. A volt úrbéri birtokosság közös erdő és 
legelő területén.

3. A volt úrbéri birtókosságnak a kriva- 
olykai határban lévő erdőterületén 1901. évi no
vember 1-ső napjától 6, azaz hat egymásután 
következő, bezárólag azonban 1907. év július 
31-ig gyakorolható vadászati joga Olasz-Liszka 
város alulirt elöljárósága által 1901. évi október 
22-ik napján tartandó nyilvános árverés utján 
fog haszobérbe adatni.

Árverési feltételek az alulirt elöljáróságnál 
bármikor megtudhatók.

Olasz-Liszka, 1901. évi október hó 5-én.
Kolozsy Ferenc*, Nagy Kálmán,

jegyző, h. főbíró.
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Hirdetmény.
Károlyfalva község telekkönyvi betétei

nek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírre 
teszi, hogy az 1886. XXIX , 1889. XXX • 
és az 1891 XVI. törvényczikkekben előirt hely
színi eljárás Végett és pedig egyelőre csupán az 
azonosító 1901. évi október ho 21. napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a 
községben mejelelend.

Ennélfogva felszóhttatnak.
1. mindazok, a kik a telekkönyvben elő

forduló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesz
tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a 
kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló
okiratokat mutassák fel; .

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegy
zés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bi
zottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telek
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nin
csenek, hogy az átírásra az 1886 XXIX. t.-cz. 
15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. o., 6.,
7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényei
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebele
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo
gaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is 
elesnek.

3) azok, kiknek javára tényleg mar meg
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
egyéb megszűnt jog van nyilvánkönyvileg be
jegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál.
Schnszler Román, W Ielaml I.ajos,

betófizerkesztő. kir. tszóki bíró.

732J1901. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a homonnai kir. járásbíróságnak 1901. évi V. 421/2. sz 
végzésével dr. K. Pavlikovszky és dr. Moskovits E. ügyvéd 
által képviselt Commercielle Credit Anstalt felperes részére 
Brozman Ernő s t. alperes ellen 180 és 20,806 korona köve
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehijtás folytán 
alperestől felülfoglalt és 3657 koronára becsü’t ingóságokra a 
homonnai kir. jírásbiróság V. 421/2. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek voln-, alperes lakásán Topolovkán leendő megtartása 
határidőül 1901. évi október hó 25. napján délutáni 2 
órája kittizeiik, a mikor a biróilag lefoglalt házi bútor, marhák, 
termények s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégitte- 
téshez jogot tartanak, a ^ennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a birtság táb
láján történt kifüggesztését követő naptól számittalik.

Kelt Homonnán, 1901. évi október hó 10. napján.

Wolflf Silmlor,
kir. bírósági végrehajtó.

Tk. 4193,1901. szám.

Hirdetmény.
liarád nagyközségre nézve az 1S9-1 éxi 

XXIX. t.-czik értelmében a tényleges birtoko
sok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való be
jegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbí
tése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a fel
szólalással tétetik közzé: , . VVTV

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXL 
törvényczikk 15. és 17. §§-ui alapján ideérti e e 
foknak az 18 9 XXXVIII t.-cz. 5 es b. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az looJ. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. évi XVI. 
t.-cz. 15 S. b) pontja alapján eszközölt bejegyzé
sek, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22 v, alapjan 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
a végből törlési keresetüket, hat hónap alatt, 
vagyis az 1902. évi május hó l-sö napjáig be
zárólag e telekkönyvi hatósághoz nyújtsák, be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható zaios 
határidő eltelte után indított törlési kereset an
nak a harmadik személynek, aki időközben 
nvilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem
szolgálhat; , . TV

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi XXXV III. t.-cz. 5. 
és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése , ölle- 
nében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1902. 
évi május hó l-sö napjáig bezárólag a telek
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog ; , _

3. hogy mindazok, akik az 1. es 2. pont
ban körülírt eseteken kívül az eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilván könyvi jogaikat bármely irány
ban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj
donjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz 
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hát 
hónap alatt, vagyis 1902. évi május hó l-sö nap
jáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabitható záros határidő elmúlta után az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyilváp- 
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jo
gainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi ható
ságnál átvehetik.

Kelt Király-Helmeczen, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság 1901. évi szept. 17-én.

Bodnár, kir. jbiró.

Tk. 3445,1901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir -helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hat • 

ság közh rré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatnak 
-Gedeon Aladár s társai végrehajtást szenvedő elleni 205 kor. 
47 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási gügyében 
a kir.-helmeczi kir. járásb ró ág területén lévő Ki -Kövesden 
fekvő a kis-kövesdi 32 sz. tikvben I. közbirtokossági birtokot 
képező 1, 2 sor 64—65. hrsz. irt ház és kertre, mely a 11 
sorszám a. Jászay örökölök, a 6. sorsz. a. Szögyényi Imre, a 
13 sorsz. a. Benkő István, B. 55. sorsz. a. bró Jósika Sámuel, 
B. 22. sorsz. ?. Orosz Sándort, B. 75. sorsz. a. bát Vécsey 
Sándort, B. 56. sors/., a. báró Sennyey I Ivánt, B. 25. és 41 
sors/, a. Gedeon Aladár, B. 16. sorsz. a. Rácz Andrásné, Benkő

Erzsébet, B 36. sorsz. a. báró Fischer Emerika, B. 37. és 
42. sorsz. a. báró Fischer Margit, B 19. sorsz. a. Kucsek 
Francziska illetve B 35. sírsz. a. hg. Widndischgraetz Lajos,
B. 34 sorsz. a. Benkő Menyhértné, B. 48—52. sorsz. a. Benkő 
Gyula, Erzsébet, kiskorú Jenő, Jolán és Maliid, B. 57,74,83. 
sorsz. a. özv. Rosenberg Jőzsefné, B. 59, 73, 84 sorsz. alatt 
Rosenberg Márton, B. 61. és 86 Rosenberg Eszti, B. 62, 87, 
Rosenberg Dóra, B. 64, 88. Rosenberg Samu, B. 65. 89. 
Rosenberg Ábrahám, B. 66, 90 Rosenberg Berta, B. 67, 91. 
kiskorú Rosenberg Erzsébet, B 92. sorsz. a. Wirtschalter 
Herman nevén áll 1552 koronában ezennel az árverést elren
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi Október hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor Ki-- 
Kövesden megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
irónak io° 0-át vagyis 155 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 
i88t. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyamra 1 számitolt és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt ke't igazságügymin. ren
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60.t.-ci. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1901. évi julius hó 26-án.

Illír, kir. jbiró.

A. 1608/1901. számhoz.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás- és közokta

tásügyi miniszter ur az 1901. évi szeptem
ber hó 28-án kelt 46,484. számú rendele
tével a gatályi állami elemi iskolánál szük
ségelt javítások helyreállítását 6360 korona 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelé
nek biztosítása czéljából az 1901. évi október 
hó 29-ík napjának délelőtt 10 órájára a s.-a.- 
ujhelyi m. kir. államépitészeti hivatal helyi
ségében tartandó zárt ajánlati versenytár
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá
sának elvállalására vonatkozó zárt aján
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz anyuyival inkább igye
kezzenek beadni, mivel a későbben érke
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5°/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hivatal
nál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

S.-A.-Ujhely, 1901. évi október hó 8.
M. kir. államépitészeti hivatal főnöke:

• Hönsch Dezső s. k.,
kir. főmérnök.

net
UiJZn

teresteü’í
a csörgö-regmeczi uradalomba.

Jelentkezhetni az uradalmi intézőnél
Csörgőn.

Hazai ipar ! „£mke“ paílófénymáz Magyar
gyártmány

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk

Berkesféle pEF* „EBÜKÉ66 padlófénymázt
s igy elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési czélt szolgálunk, 
mert 5°/o az „EMKE“ javára szolgál. A Berkes-féle „EMKE“ padló lakk: a szobapadlók fényezésére 
kiválóan alkalmas, mert:

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: rögtön szárad s igy a fényezett szoba már egy óra múlva használatba vehető.
A Rorkps-féle ”ewKE“ szobanadló-lakk: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin szagot napokig a szobákban tűrni.
A Berkes-féle J,EMKE“ szobapadló-lakk: mosható s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-lakk: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk.
A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.
A Berkes-féle ”.EMKE“ szobapadló-lakk: üveg keménységűvé válik, s a legkevésbbé kopik.
A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lakk: szeszszel hígítható^
A Berkes-féle 
A Berkes-féle

Gyártás és főeladási hely: Berkes Bertalan 
Tokajban: Olay Lajos urak kereskedésében.

„EMKE“ szobapadló-lakk: kitünően alkalmas konyha bútorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására. 
IjEMKE66 szobapadló-lakk: a ragadós padlókat szárazzá teszi.

Nagyvárad. — Egyedüli eladási hely: Sátoraljaújhelyben: Klein Albert és
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Meghívás
a bodrogközi Tiszaszabályozó társulatnak f. 1901. évi 
október hó 21-én d. e. 10 órakor Kir.-Helmeczen a 

társulat helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat.

1. Elnöki előterjesztés a lefolyt 15 évről.
2. Igazgató-főmérnöki jelentés.
3. Elnök, alelnök, választmányi tagok, számvizsgálók 

és központi képviselők megválasztása.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1900. évi pénz

tári számadások megvizsgálásáról és a választmány javaslata 
a felmentvény megadása iránt.

5. 60933. sz. a. földm. ministeri rendelet a spataki ha
tárban tervezett Piti-féle uj csatornákra vonatkozólag és 
evvel kapcsolatban úgy ezen, mint a kir.-helmeczi, bélyi, 
és agárdi határokban tervezett uj csatornák részlet tervei
nek tárgyalása és helybenhagyása.

6. Az 1902. évi költségelőirányzat tárgyalása és evvel 
kapcsolatosan Szilágyi Bertalan szakaszmérnök és Oláh 
Ignácz műszaki alkalmazott lakbérének megállapítása.

Hazafias üdvözlettel
Perbenyik, 1901. év október hó 5-én.

Grf Mailáth József,
társulati elnök.
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Halász Herman
ezelőtt özv. Rózsásy Lajosné

Sátoralja XJjhely, főtér._________
Czipők csak a legjobb anyagból a legelegánsabb

alakban nálam olcsón beszerezhetők. . ^
Egyedüli raktár a gomb, fűzős és zugg nélküli „Triumph" 

czipöknek, mely egy érintéssel fel és lehúzható.
Óriási választék

úri divat-czikkekben,
u m. legfinomabb férfi és fiú bel- és külföldi kalapok
ban finom fehér és színes ingek, gallérok kézelők és 
a legizlésesebb nyakkendőkben, olcsó árakban.

ízléses séta- és táncz spangeres czipök.
Elismert legjobb «

pap Osipp-lsrénaels

minden színben.
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VidékiGncgreuüciósek pontosan eszközöltetnek._____

Tanuló
felvétetik 3»

ZEMPLÉN" nyomdájában

Alapittatott 
IStti. TOTTIS és KRÍM

_____  ___  a ____- 1 ör-r.2^.TY^ _

.AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ6

ajanljaK váMOn és fehérnemüek beszerzesere.
Naffv raktár finom női, úri és gyermek fehérnemuekben Hagy rantar ’ 1000 UoruBili6i ÍOOOO koronáig.Teljes ke,rngy6k l000w Trljrs menyasszonyi kelengyék ' kivitelért teljes kezesség

A legjobb minőségért és a bútorszövetekben, takarókban, függő

Mintákkal és választék küldeményekkel

Bodnár
mester,

ki szakmájában teljesen 
képzett és államilag vizs
gázott hordóhitelésitő is, 

uradalmaknál állást 
keres, avagy mint társ 
ajánlkozik. Tudakozód

hatni e lap kiadóhivata
lában.

Az elismert legjobb és legkitűnőbb 
A A I n I, A 1/ b 2, « és 4 baráz- ^ " **
ACZél 6 K é K dásuak
Rét, moll a, tagozott R Q V 0 fi 3 k 

és diagonal
Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek,

^^.gxicolsu vetcg'épsls:,
JL x- ©. t ó- g 4

fűnek, herének,
Szénagyűjtök és arató gereblyék, Szénaforditok,

Szabad,-aszaló készülék Ö£e£s
Bor és g-yű-rrxölcs satólr,

Gyümölcs és s z ö 1 ö z n z 6 k 
és bogyó morzsol ók,

Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő
„SYPHONIAS

Tormáncs és vértetü pusztításra
Szállítható takarék tűzhelyek,

szabad, aj genőgyürüvel ellátott görgős csap

ágyakkal, kézi-, 
járgány- és gőz- 

hajtásra,

ö

Járgányok
l_g von óállat befogására,

Legajabb gabona tisztitó-roptak,
Trieurek és kukorica morzsolok

Szecska vágók, darálók répavágók
(Széna és szalmarések s^Iuithatók,

ttaica valamint minden más fajta gazdasági gépeket

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYPARTH PH. és Társa
- ----•

Kiliinl.lve több mTnT400 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb Kiállításokon.
Részletes árjegyzék és számos elismert levél ingyen. KépviselékéoTm^anmrtokkeres^

stósatsi^jw^ftssss.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat
lanok vétePt — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhely Korona u.

Haszonbérbe adandó
1902. évi október 1-től számítandó 9 évre 
a Ghyczy József ur és neje őnagysága 
tulajdonát képező s Gálszécs, Kohány és 
Gerenda községek határaiban fekvő mint
egy 946 hold (á 1200 □ öl) szántóföld és 
44 kaszás rétből álló s ez idő szerint is 
haszonbérben levő birtok megfelelő lak és 
gazdasági épületekkel.

A haszonbérlethez tartozik a haszon
bérbeadók tulajdonát képező dargói erdőben 
a birkával és sertéssel való legeltetés is.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad, 
kinél egyszersmind haszon bérleti felté
telek is megtudhatók

<Qr. $ovák (István ügyvéd, 
Gálszécsen.
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FLEISCHER ÉS TÁRSA
S épg^áura, és vasöntödéje 
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Gőzkazánokat,
Szesztartályokai,

Víztartályokat,
©■percet,

szeszgyár berendezéseket,
Malomberendezéseket,

C layton & Shuttleworth q
mezőgazdasági gépgyárosok 5) BU.d3.p6St gg. 

álul a legjutányosabb árak mellett ajinlUtaak:

Váczl-kőrüt
íz.

SHUTTLEWORTH

....... £i£

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^i^aíSa^uíSkü8’
ikolyesák, kaszáló- <

.Colmbia-DrilT
továbbá Járgány-eséplögépek, lőhere-eséplSk, tisztító-rosták, keakolyesók, kaszáló- és

aratógópek, szénagyüjtók, boronák.

legjobb sorvetógépek, 
szeoskavágók, rópav&gók, 

knkorloza-morzaolók, 

darálók, örlö-malmok,
egyetemes aezél-ekék.

I- ós S-vasfl ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

o,Rét tie tei árjegyafkek kimé 
metre Ingyen ét bérmentne 

küldetnek.r> _________
Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára.

t

Kitünően kezelt

Hentes áruimat
a t. ez. vevő közönség ssives figyelmébe ajánlom

1 kor. 12 fill. 
1 kor. 04 fill. 
1 kor. — fill. 
1 kor. 12 fill. 
1 kor. 16 fill. 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 50 fill.

II
Friss olvasztott szalonna zsir

„ sótalan szalonna, zsírnak való 
Uj sós szalonna 
Füstölt szalonna szeletben 

„ „ tábla
I-ső rendű pörkölt paprikás szalonna 
Füstölt kolbász

Nagybani vételnél árengedmény.
Megrendelhető

KARNER JÓZSEF,
hentes üzletében Nyíregyházán.
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Felső-bodrogi vizszabályozó társulat.

l£©gfe=ivé-
A Felső-bodrogi vizszabályozó társulat által 1901. 

évi október hó 30-án délután 723 órakor Tőke-Terebesen 
saját helyiségében tartandó
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Tárgyai :

1. Az igazgató-választmány évi jelentése
2. Az 1900. évi számadásokat megvizsgált számvizs

gáló-bizottság jelentése és ennek alapján igazgató-mérnök 
és pénztárnoknak a felmentvény megadása.

3. Az 1901. évi számadások megvizsgálására 3 tagú 
számvizsgáló-bizottság választása.

4. Az 1901. évi költségvetés jóváhagyását tárgyaló 
84524/V—2. számú minister! rendelet tudomásul vétele.

5. Az 1902. évi költségvetés megállapítása.
6. Elnök, alelnök és 16 igazgató-választmányi tagnak 

3 évre való megválasztása.
7. A mederrendezési munka 1902. évi programjának 

megállapítása.
8. A tiszavölgyi társulat rendes évi közgyűlésére

2 tag, valamint a közös nyugdíjintézet rendes évi köz
gyűlésére 1 tag kiküldetése.

9. A közös nyugdíjintézet társulati választmányába
3 évre 3 tag és elnök választása.

10. Glück Jakab és társai koles-hosszumezői lakosok 
kérvénye befizetett régi hátralékuk visszatérítése iránt.

11. Bosnyicza község kérvénye a Tapoly partbizto- 
sitása iránt.

12. Kis Peti István és társai liardicsai lakosok kér
vénye a Helmeczkén építendő hid iránt.

13. Netalán! indítványok.
Kelt Tőke-Terebes, 1901. október hó 8-án.

Gróf Andrássy Géza,
alelnök.
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188í>. évi saját termésű valódi hegyaljai

1 szamorodni és asszúbort
9V üvegenkint is eladok,

Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb asszú 10 K.
literenkint.

könyvkereskedő LŐVY ADOLF S.-Á.-Ujl
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21 év óta fennálló hordógyáramban
GÖNCZI HORDÓK

jutányos árban kaphatók.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá

sára hozni, hogy

a mai kor kívánalmainak megfelelően
gőzgéppel és körkemenczével

rendeztem be, melyben mindenféle speczial munkákat készítek 
u. m.:

1. F ránézi a hornyolt telőcserep, melyből 14 drb. fed. □ 
méterenként, súlya 35 kiló.

2. Hozzávaló disz gerinczcserep.
3. Többféle nagyságnál agcsö vek, mező és szőlő - 

vizek, valamint nedves lakások lecsapolásához.
4. Gép falitégla.
5. Préselt sima tégla disz munkákhoz.
6. Kézi falitégla.
7. Kézi közönséges fedélcserep.
8. Gépi közönséges fedéleserep.
8. Vízépítési fagyálló tégla.
10. Boltozat in-tégla.
11. Virágágy disztégla.
Áruimat a sárospataki vasúti állomáshoz vaggonokba rakva 

jutányosán számítom. — Gyáramat a n. é. közönségnek b. 
pártfogásába" ajánlva maradtam

Kitűnő tisztelettel
NIESZNEB FERENCZ,

hordó és göztéglagyár tulajdonos. Sárospatak,

&ffl3S3BS3S3S3S3SS%3Sg3S3S3S3BS3S3S3BggHqMB»3>ffl
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén« gyorssajtóján.


